



Коммунистическая партия заявляет, что она и впредь со всей настойчивостью будет бороться за дальнейший мощный подъем всех отраслей социалистической промышленности, за решение главной экономической задачи СССР — догнать и перегнать крупнейшие капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В ЦК КПСС

На днях в Центральном Комитете КПСС состоялось Всесоюзное совещание председателей Советов народного хозяйства экономических административных районов.

В работе совещания участвовали председатели совнархозов, секретари ЦК компартий и председатели Советов Министров союзных республик, секретари крайкомов и обкомов партии, председатели госпланов союзных республик, директора и начальники некоторых крупных предприятий и строек, а также руководители центральных организаций.

На совещании заслушан доклад председателя Госплана СССР Г. Кузьмина «О некоторых итогах работы Советов народного хозяйства и Госплана СССР». Всесторонне обсуждены вопросы практики планирования, специализации производства и кооперированных поставок, организации снабжения и сбыта, руководства строительством, научно-исследовательскими и проектными организациями.

С сообщениями об опыте работы выступили председатель Госплана Казахской ССР т. Мельников, председатели Советов народного хозяйства: Московского областного — т. Костюков, Московского городского — т. Петухов, Харьковского — т. Скачков, Свердловского — т. Степанов, Челябинского — т. Соломенцев, Сталинского — т. Дядык, Кемеровского — т. Задемидко, Ленинградского — т. Новиков, Новосибирского — т. Забалуев и другие. Как докладчик, так и все выступавшие высоко оценивали положительные результаты перестройки управления промышленностью и строительством и приводили многочисленные факты эффективности проведенных мероприятий.

В конце совещания с речью выступил тепло встреченный участниками совещания Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

В честь советской народной интеллигенции

ПРИЕМ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и правительство Советского Союза дали 8 февраля прием в честь выдающихся представителей советской интеллигенции. Ученые, деятели науки и техники, видные конструкторы, писатели, музыканты, композиторы, художники, мастера сцены встретились в Большом Кремлевском дворце с руководителями Коммунистической партии Советского Союза и правительства Союза Советских Социалистических Республик.

Гостей радушно принимали товарищи А. Б. Аристов, Н. И. Белыев, Л. И. Брежнев, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кирпиченко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Н. А. Мухомедов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калинин, А. П. Кирпиченко, А. Н. Косыгин, В. П. Мжаванадзе, М. Г. Первухин.

К присутствующим обратился секретарь Центрального Комитета КПСС М. А. Сулов. Он сказал, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР устроили прием в честь советской народной интеллигенции, которая вносит большой вклад в развитие социалистической культуры, великое дело строительства коммунизма.

Тов. Сулов представил слово Первому секретарю Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущеву, которого собравшиеся встретили бурными аплодисментами.

С речами на приеме выступили товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, П. Н. Поспелов, академик И. В. Курчатова, писатель Н. С. Тихонов, кинорежиссер Г. В. Александров, композитор Д. Д. Шостакович, академик К. И. Скрябин, народный художник СССР К. Ф. Юон, народный артист СССР М. И. Царев и другие.

Соревнование трудящихся столиц Латвии, Грузии и Эстонии

РИГА, 10 февраля. (Спец. корр. ГрозТАГа). Здесь состоялось собрание Рижского городского партийного актива, посвященное подведению итогов социалистического соревнования между трудящимися столиц братских республик помогает коллективам промышленных предприятий в выполнении производственных планов.

Собрание партийного актива приняло социалистические обязательства коллективов предприятий промышленности, транспорта и строек Латвии на 1958 год. В этих обязательствах предусмотрено выполнение годового плана в двадцатом декабря, дать сверх задания продукции на триста миллионов рублей и получить не менее ста миллионов рублей сверхплановых прибылей.

Затем состоялось подписание договора на социалистическое соревнование между трудящимися Риги и Тбилиси, а также между рижанами и таллинцами.

Докладом на собрании выступил секретарь Рижского горкома партии тов. Бинятия. Он подробно рассказывает об итогах работы предприятий промышленности, транспорта и строек Риги за минувший год.

Докладчик, а также выступившие в речах секретарь Московского райкома партии тов. Клявин, секретарь Сталинского райкома партии тов. Бауманис и другие отметили, что партийные организации Риги, Таллина и Тбилиси, а также соревнующихся предприятий укрепили дружбу и регулярный обмен передовым опытом.

Дорогой друг, — обратился к профессору Брандвайнеру Д. В. Скобельцын. — Наш Комитет единогласно присудил Вам международную Ленинскую премию. Вручаю Вам медаль и диплом и поздравляю Вас с высоким званием лауреата международной Ленинской премии. Желаю Вам, коллеги, здоровья и новых больших успехов в Ваших научных исследованиях и Вашей благородной деятельности на благо мира.

Все присутствующие встречали бурными аплодисментами вручение профессору Г. Брандвайнеру диплома и медали лауреата.

От имени австрийских сторонников мира профессор Брандвайнер поздравляет члена Австрийского совета сторонников мира Хюбля. Он говорит о заслугах Г. Брандвайнера перед миром и желает ему дальнейших успехов в научной и общественной деятельности на благо всего человечества.

(Окончание на 3-й стр.)

Трудящиеся Советской Грузии отвечают на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям новым подъемом трудовой и политической активности



В честь выборов

РУСТАВИ. (Корр. «Зари Востока»).

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям вызвало новый большой подъем среди трудящихся индустриального Рустави.

Агитаторы Закавказского металлургического, азотного, цементного, механического заводов и многочисленных строек города проводят живые, интересные беседы, посвященные Обращению.

За последние четыре года молодой промышленный центр — Рустави сильно вырос. Вошли в эксплуатацию азототрубовый и цементный заводы, на металлургическом заводе в строй действующих агрегатов вступили доменные, новые мартовские печи, мелкосортный, листопрокатный цехи.

Трудящиеся города получили много благоустроенных жилых домов, культурно-просветительные учреждения. Все эти факты широко используются агитаторами в беседах.

Ознакомившись с Обращением Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, сталевар мартовского цеха Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина тов. М. Спандарашвили сказал:

— Партия обращается к нашему героическому рабочему классу, инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности с призывом самоотверженно бороться за осуществление грандиозных планов развития нашей промышленности, за неуклонное повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

Я обязуюсь ежемесячно выполнять план на 109 процентов, выпустить 98 процентов продукции первым сортом.

В ответ на Обращение ЦК КПСС ткачихи, приядильщицы, красильщицы комбината берут на себя повышенные обязательства, обещают встретить день выборов новыми трудовыми успехами, дать стране больше добротных, высококачественных тканей.

Вручение профессору Г. Брандвайнеру международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами»

ВЕНА, 8 февраля. (ТАСС). Сегодня в Вене во дворце Ауэршперг состоялось торжественное вручение профессору Генриху Брандвайнеру диплома и медали лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

— Мне выпала честь вручить сегодня диплом лауреата международной Ленинской премии профессору Генриху Брандвайнеру — видному общественному деятелю, председателю Австрийского совета сторонников мира.

Как патриот своей родины профессор Брандвайнер одним из первых австрийских ученых выступил за нейтралитет и независимость Австрии.

Своими интересными исследованиями в области правовых вопросов нейтралитета он оказывает ценную услугу и своей стране и другим странам, которые придерживаются политики нейтралитета.

Выступления профессора Брандвайнера, как ученого и общественного деятеля, проникнуты идеями гуманизма, идеями дружбы и сотрудничества между народами. Как юрист, специалист по международ-

Обязательства железнодорожников

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»).

Трудящиеся Абхазии с огромным воодушевлением знакомятся с Обращением Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям.

В цехах предприятий, в колхозах, совхозах и МТС проводятся чтения Обращения. Живо и интересно прошла беседа агитаторов Ш. Маисурадзе и В. Бокерия среди работников железнодорожной станции Сухуми.

В ответ на Обращение ЦК КПСС железнодорожники станции Сухуми взяли обязательства: ко дню выборов план погрузки выполнить на 110 процентов, сократить простой местных вагонов на 0,5 часа против нормы, 60 процентов сформированных поездов отправлять тяжеловесными составами.

Сухумские железнодорожники вызвали на соревнование коллектив станции Батуми.

Резко увеличить надол молона

ДМАНИСИ. (Корр. «Зари Востока»).

Колхозники селцохартелли имени М. Горького села Усинкенди, как и все труженники сельского хозяйства района, горячо встретили Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям.

С каждым днем все шире развертывается соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

— У нас имеются все возможности, чтобы догнать Америку по производству продуктов животноводства на душу населения.

Наш колхоз в прошлом году успешно разрешил кормовую проблему, получил по 2.100 килограммов молока от каждой коровы.

В ответ на Обращение ЦК КПСС ткачихи, приядильщицы, красильщицы комбината берут на себя повышенные обязательства, обещают встретить день выборов новыми трудовыми успехами, дать стране больше добротных, высококачественных тканей.

Вдохновляющий призыв Коммунистической партии

С огромным воодушевлением и горячим одобрением встретил советский народ опубликованное в печати Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям — к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В этом выдающемся документе находят свое отражение мудрая и вдохновляющая политика Коммунистической партии, выражающая коренные интересы народа.

В Обращении ЦК КПСС подведены итоги всемирно-исторических побед нашей страны, кратко и ясно изложены основы внутренней и внешней политики родной Коммунистической партии.

Четыре года прошло со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. В начале 1956 года состоялся XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Осуществляя решения съезда, советский народ вписал новые славные страницы в историю нашего народного, многонационального социалистического государства.

Достигнуты крупнейшие успехи в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, техники, культуры, в повышении материального благосостояния трудящихся.

За четыре года в нашей стране построено и введено в действие более 3.000 крупных промышленных предприятий. Вступили в строй крупнейшие электростанции — Кубышевская, Камская, Иркутская, Горьковская, Каховская, Славянская и др.

Выплавка чугуна у нас увеличилась с 27 миллионов тонн в 1953 году до 37 миллионов тонн в 1957 году, выплавка стали — с 38 миллионов до 51 миллиона тонн, производство проката — с 29 миллионов до 40 миллионов тонн.

С 320 миллионов до 463 миллионов тонн выросла добыча угля, с 53 миллионов до 98 миллионов тонн — добыча нефти.

Осуществляя ленинскую политику преимущественного развития тяжелой индустрии, партия с успехом решала задачу всемерного увеличения производства товаров народного потребления.

Огромное значение для дальнейшего развития социалистической экономики имеют мероприятия партии и правительства по перестройке управления промышленностью и строительством.

Об этом наглядно свидетельствует тот факт, что все союзные республики досрочно выполнили план 1957 года.

«Коммунистическая партия, — говорится в Обращении ЦК КПСС, — заявляет, что она и впредь со всей настойчивостью будет бороться за дальнейший мощный подъем всех отраслей социалистической промышленности, за решение главной экономической задачи СССР — догнать и перегнать крупнейшие капиталистические страны по производству продукции на душу населения».

Наша родная партия организует крутой подъем сельского хозяйства. Теперь все видят, что наше сельское хозяйство уверенно идет в гору. Неуклонно растут валовые сборы зерновых культур, производство сахарной свеклы, хлопка, льна.

Значительные успехи достигнуты в животноводстве.

В историю коммунистического строительства навсегда войдет подвиг советского народа, его славной молодежи, освоивших в течение четырех лет 36 миллионов гектаров целинных и залежных земель.

«Коммунистическая партия заявляет, — говорится в Обращении ЦК КПСС, — что она и впредь будет с неослабевающей энергией продолжать борьбу за дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности».

По пути неуклонного развития и процветания идут наука и культура в нашей стране, умножаются духовные богатства народа, улучшается дело народного образования. 1957 год войдет в историю как год запуска в космос первых советских искусственных спутников Земли.

У Коммунистической партии нет иных интересов, кроме интересов народа. Политика партии, все ее практическая деятельность направлены на то, чтобы из года в год

улучшались условия жизни рабочих, колхозников, интеллигенции. За четыре года, истекшие после предыдущих выборов в Верховный Совет, Коммунистическая партия и Советское правительство осуществили ряд крупных мер, направленных к подъему народного благосостояния.

Повышена заработная плата низкооплачиваемых рабочих и служащих, на два часа сокращен рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни. Вводится семичасовой, а на подземных работах — шестичасовой рабочий день.

Выросли государственные ассигнования на социальное страхование, улучшилось пенсионное обеспечение трудящихся и т. д. Особое внимание Коммунистическая партия уделяет строительству жилищ.

Только за истекший год в городах и рабочих поселках построено и заселено около 48 миллионов квадратных метров жилья. Темпы жилищного строительства неуклонно нарастают.

«Забота о благе и процветании советского народа, об удовлетворении его растущих материальных и духовных потребностей, — говорится в Обращении ЦК КПСС, — будет и впредь определять главное направление деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

В этом наша партия видит свою основную задачу, смысл всей своей работы по превращению в жизнь заветов великого Ленина».

Гордость и радостью полны сердца советских людей, видящих, как наливаются новыми, полнокровными, жизнеутверждающими силами наша страна, как улучшается жизнь народа, как уверенно идем мы вперед по пути процветания.

Народы нашей многонациональной страны еще теснее сплавиваются вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Верная заветам великого Ленина, Коммунистическая партия будет и впредь последовательно проводить в жизнь национальную политику, политику равноправия и дружбы всех советских народов, проявлять неустанную заботу об укреплении социалистического государства, о дальнейшем развитии советской демократии, о воспитании народных масс в духе животворных идей советского патриотизма, дружбы и братства народов, пролетарского, социалистического интернационализма.

В великой и благородной цели направлена внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства. Эта цель — не допустить войны, укрепить и упрочить великое и благородное дело защиты мира.

Коммунистическая партия глубоко верит в силы народа, в его творческую энергию, она связана с народом тесными, неразрывными узами. Ярким выражением этого единения является избирательный блок коммунистов и беспартийных. На всех предыдущих выборах этот великий народный блок неизменно одерживал победу.

Центральный Комитет КПСС в своем Обращении выражает твердую уверенность в том, что и на предстоящих выборах единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных народный волеизъявителем партии и одобрит ее политику, выражающую коренные интересы народа.

В Советской Грузии, как и во всей нашей великой стране, предвыборное Обращение ЦК КПСС вызвало всеобщее воодушевление, новый подъем политической и трудовой активности. Обсуждая Обращение, рабочие предприятий и строек, труженники деревни, советская интеллигенция, все избиратели заявляют о том, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за ленинскую политику Коммунистической партии, за превращение в жизнь решений XX съезда КПСС, за укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за ее процветание, за дальнейший подъем народного благосостояния, за счастливую жизнь советских людей, за укрепление мира во всем мире, за построение коммунистического общества в нашей стране.

День 16 марта станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии и народа.

невооруженным глазом перед восходом Солнца от 34 градуса до 60 градуса северной широты и от 35 градуса до 64 градуса южной широты.

После этого по национальной традиции был исполнен один из скрипичных концертов Моцарта.

О движении второго искусственного спутника Земли

На 6 часов утра 10 февраля второй искусственный спутник совершил 1.409 оборотов вокруг Земли.

В ясную погоду второй искусственный спутник можно будет наблюдать

(ТАСС)

# Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР в 1957 году

## Сообщение Статистического управления Грузинской ССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, развертывание товарооборота, улучшение культурного строительства и здравоохранения в Грузинской ССР в 1957 году характеризуются следующими данными:

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В осуществление исторических решений февральского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР проведена перестройка управления промышленностью и строительством. В конце первого полугодия 1957 года был образован Совет народного хозяйства Грузинской ССР, в ведение которого передано большое количество предприятий, валовая продукция которых в общем объеме промышленной продукции республики составляет около 80 процентов. Первые итоги перестройки управления промышленностью и строительством показали, что создание Совета народного хозяйства приблизило руководство непосредственно к производству, еще более расширило права местных партийных, советских и хозяйственных организаций, дало возможность шире развернуть инициативу трудящихся, привлечь их к более активному управлению хозяйством.

План производства валовой продукции всей промышленностью Грузинской ССР выполнен на 104 процента, в том числе промышленностью Совета народного хозяйства — на 102 процента. Валовая продукция всей промышленностью Грузинской ССР возросла по сравнению с 1956 годом на 7 процентов.

В 1957 году предприятиями Совнархоза Грузинской ССР выпущено сверх плана: 36 тысяч тонн каменного угля, 25 тысяч тонн бурого угля, 51 металлургический станок, 55 тысяч тонн цемента, 923 тысячи штук кирпича строительного, 1,1 миллиона условных плиток шифера, 631 тонна бумаги, 887 тысяч метров хлопчатобумажных тканей, 142 тысячи метров шелковых тканей, 205 тысяч пар чулочно-носочных изделий, 148 тысяч штук бельевой трикотажки, 200 тысяч пар кожаной обуви, 254 тонны сахара-песка, 289 тонн кондитерских изделий, 2,2 миллиона условных банок консервов, 289 тонн готового расфасованного чая, 4,6 тысячи тонн мяса, 266 тонн животного масла, 362 миллиона штук папирос, 183 тысячи бутылок шампанского, 395 тысяч декалитров виноградного вина. Сверх плана выпущено также значительное количество кокса, автомобилей и других видов продукции.

План выпуска валовой продукции промышленности по городу Тбилиси выполнен на 106 процентов, Абхазской АССР — на 106 процентов, Аджарской АССР — на 106 процентов, Юго-Осетинской АО — на 112 процентов. В то же время промышленностью, находящейся в г. Тбилиси, Абхазской АССР, Аджарской АССР и Юго-Осетинской АО, при выполнении плана по выпуску валовой продукции, недовыполнен план производства некоторых важных видов изделий в натуральном выражении.

Выполнение годового плана производства валовой продукции отраслевыми управлениями и подведомственными им отдельными промышленными предприятиями Совета народного хозяйства Грузинской ССР характеризуется следующими данными:

	Процент выполнения плана 1957 года
<b>Управление металлургической и химической промышленности</b>	99,3
Закавказский металлургический завод имени И. В. Сталина	102
Зестафонский завод ферросплавов	68
Батумский нефтеперерабатывающий завод имени И. В. Сталина	104
Кутаисский литопольный завод	100,1
Руставский азототочковый завод	104
<b>Управление машиностроительной и электротехнической промышленности</b>	101
Кутаисский автомобильный завод имени Г. К. Орджоникидзе	102
Тбилисский машиностроительный завод имени Г. К. Орджоникидзе	100,5
Батумский машиностроительный завод	100,4
Тбилисский станкостроительный завод имени С. М. Кирова	92
Завод «Центролит»	100,5
Тбилисский электровозостроительный завод	105
Машиностроительный завод имени 26 комиссаров	83
Завод пластмасс	100
Кутаисский машиностроительный завод «Горняк»	103
<b>Управление энергетического хозяйства</b>	92
Каскад № 1	100,6
Каскад Ривонских ГЭС	91
Храмгас	118
Читахевгас	100,2
Ткварцелгас	81
<b>Управление угольной, нефтяной и горнорудной промышленности</b>	102
Трест «Чиатурмарганец»	91
Трест «Ткибулуголь»	103
Трест «Ткварцелуголь»	107
Рудоуправление «Ахалцихуголь»	128
Квасисское рудоуправление	96
<b>Управление промышленности строительных материалов</b>	108
Каспийский цементный завод имени И. В. Сталина	107
Руставский цементный завод	109
Тбилисский керамический комбинат	129
<b>Управление лесной и бумажной промышленности</b>	108
Ингурский целлюлозно-бумажный комбинат	103
Тбилисская бумажная фабрика	103
Батумский фанерный завод	96
Тбилисский мебельный комбинат	118
Ахметский леспромхоз	121
Гагрский леспромхоз	110
Ингурский леспромхоз	128
Трест «Грузлесотара»	100,3
<b>Управление текстильной промышленности</b>	105
Тбилисская шелкоткацкая фабрика	104
Кутаисский шелкокомбинат	105
Тбилисский камвольно-суконный комбинат	110
Кутаисская суконная фабрика	100,1
Горийский хлопчатобумажный комбинат	112
Тбилисский трикотажно-трикотажный комбинат	107
<b>Управление легкой промышленности</b>	106
Тбилисский кожевенный завод № 1	105
Батумский кожевенный завод имени С. М. Кирова	106
Тбилисская обувная фабрика № 1	107
Сухумский кожевенно-обувной комбинат	103
Тбилисская швейная фабрика № 7	101
Кутаисская швейная фабрика № 4	103
<b>Управление промышленности продовольственных товаров</b>	101
Трест «Чай-Грузия»	103
Трест «Грузтабак»	108
Трест «Грузфруктминвод»	109
Трест «Грузасжирмасло»	101
Трест «Грузафирмасло»	92
Трест «Грузхлебкондитер»	102
«Грузконсервтрест»	103
«Самтрест»	95
<b>Управление мясной, молочной и рыбной промышленности</b>	114
Трест «Грузмясопром»	116
Трест «Грузмяслопром»	109
Трест «Грузрыбпром»	120

Некоторые предприятия и тресты, выполнив и перевыполнив план производства валовой продукции, не выполнили план производства отдельных важнейших видов продукции в натуральном выражении. Так, Закавказский металлургический завод имени И. В. Сталина не выполнил план производства чугуна, стали, проката и стальных труб; Батумский нефтеперерабатывающий завод имени И. В. Сталина — мазута топочного; Кутаисский автомобильный завод имени Г. К. Орджоникидзе — моторов по кооперированным поставкам, автотракторной, легкой и тяжелой техники, стального и чугунного литья; Тбилисский машиностроительный завод имени Г. К. Орджоникидзе — завалочных агрегатов, запястных частей для винодельческой промышленности, ступенчатого и бронзового литья; Батумский машиностроительный завод — автоцистерны, стери-

лизаторов, часушливых печей, автоклавов; завод «Центролит» — стального и чугунного литья; завод пластмасс — электростаночных изделий; Кутаисский машиностроительный завод «Горняк» — шахтных электровозов, вагонок для кирпичных заводов, экскаваторов Э-258; Каспийский цементный завод имени И. В. Сталина — порланд-цемента; электровозостроительный завод — ремонта электровозов, чугунного и стального литья; трест «Грузасжирмасло» — мыла; трест «Грузхлебкондитер» — макаронных и хлебобулочных изделий; трест «Грузмясопром» — колбасных изделий; трест «Грузмяслопром» — сыра.

Хотя в целом по Совету народного хозяйства план по выпуску валовой продукции выполнен и перевыполнен, все еще значительное число предприятий не обеспечило выполнение плана. Из общего числа предприятий Совета народного хозяйства не выполнили годового плана 76 предприятий, или 17 процентов.

При значительном перевыполнении годового плана по промышленности местных Советов — на 11 процентов — отдельные предприятия не обеспечили выполнение плана: Тбилисский завод металлических конструкций, швейная фабрика № 2, галантерейно-швейная фабрика, Тбилисская кондитерская фабрика, Абатский и Цителцкаройский райпромкомбинаты и некоторые другие.

Совместно-республиканскими и республиканскими министерствами и ведомствами план производства валовой продукции выполнен на 108 процентов, в том числе по Министерству строительства — на 104 процента, по Главному управлению хлебопродуктов — на 109 процентов, по Главному управлению лесного хозяйства — на 115 процентов, по Грузпромсовету — на 107 процентов.

Некоторые промышленные предприятия совместно-республиканских, республиканских министерств и местных Советов при выполнении плана по валовой продукции не обеспечили выполнение плана по отдельным видам продукции и по установленному ассортименту.

Темпы роста производства валовой продукции отдельных отраслей промышленности характеризуются следующими данными:

	1957 год в процентах к 1956 году
Черная металлургия	100,3
Угольная промышленность	105
Нефтеперерабатывающая промышленность	110
Электростанции	102
Машиностроение и металлообработка	104
Химическая промышленность	135
Лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность	113
Производство строительных материалов	128
Легкая промышленность	110
в том числе текстильная	110
Пищевая промышленность	104
в том числе: мясная	120
маслодельная, сыродельная и производство прочих молочных продуктов	115
рыбная	105
винодельческая	103
чайная	102
консервная	100,5
табачная	109
	105

Производство основных видов промышленной продукции по республике в целом в натуральном выражении характеризуется следующими данными:

	Процент выполнения годового плана	1957 год в процентах к 1956 году
марганцевая руда	96	106
уголь	102	
кокс	100,6	
чугун	99,2	
сталь	97	
прокат	99,9	
электрэнергия	93	107
автомобили грузовые	106	
цемент	106	152
шифер	103	118
кирпич (без производства колхозов)	99,4	112
бумага	102	105
ткани хлопчатобумажные	102	113
ткани шерстяные	98	101
ткани шелковые	101	104
чулочно-носочные изделия	102	127
бельевой трикотаж	93	104
верхний трикотаж	122	129
обувь кожаная	103	111
платины и роллы	100	106
улов рыбы (по предприятиям Совнархоза)	101	108
мясо, включая субпродукты I категории (промышленная выработка без предприятий кооперативной промышленности)	124	119
масло животное (без производства колхозов и домашнего производства населения)	126	129
сыр (без производства колхозов)	78	110
консервы (по предприятиям Совнархоза)	102	108
кондитерские изделия	100	102
макаронные изделия	93	99
чай — первичная обработка	107	94
чай — готовый расфасованный	102	104
папиросы	103	105
вино виноградное	112	100,6
шампанское	103	103
мыло (по предприятиям Совнархоза)	99,8	106

Закавказский металлургический завод имени И. В. Сталина несколько улучшил коэффициент использования полезного объема доменных печей, который составил в 1957 году 0,794 против 0,802 в первом полугодии 1957 года и 0,839 в 1956 году. В то же время ухудшились показатели по съему стали с одного квадратного метра площади под мартеновских печей. Так, в 1957 году съем стали с 1 квадратного метра площади под мартеновских печей составил 6,14 тонны против 6,39 тонны в первом полугодии 1957 года и 6,25 тонны в 1956 году.

Машиностроительными предприятиями республики освоены целый ряд новых видов продукции. Освоен выпуск правильно-полировального станка модели «ТТ52», токарно-ламельного станка с гидроконтрольным устройством модели «ТТ53». Освоены также новые виды машин для чайной промышленности — чаеборочная машина «ЧУ-1,6С», самоходное шасси «СН-24Г», ступенчатый чаеборочный аппарат «СЧУ-1,6» и другие.

На базе локомотиворемонтного завода создан электровозостроительный завод, который освоил и выпустил в 1957 году первый мощный магистральный электровоз. В республике продолжалась работа по дальнейшей механизации производственных процессов и внедрению новой техники.

Так, в черной металлургии доменная печь № 2 на Закавказском металлургическом заводе имени И. В. Сталина переведена на повышенное давление газа под колосником, автоматизированы работы планирных штанг на двух коксовых газификаторах, осуществлено испарительное охлаждение на всех мартеновских печах, внедрена электронная наливка прокатных валков, освоен прокат угловой стали, внедрена технологическая автоматика на обжимном стане «500», установлен указатель темпа проката на агрегате «140».

В чайной промышленности внедрена автоматическая регулировка тепловых процессов и контроля технологического режима первичной обработки чая, освоена новая технология переработки грубого чайного листа и сушки кофейного материала на часушливых печах. В винодельческой промышленности внедрены механизированные линии розлива вина. В хлебопечении внедрена поточная механизированная линия по производству хлебобулочных изделий, установлены конвейерные хлебопекарные печи. Однако уровень механизации трудоемких производственных процессов в отдельных отраслях хозяйства республики продолжает оставаться недостаточным. Новая техника внедряется медленно.

Производительность труда рабочих в промышленности в 1957 году возросла по сравнению с 1956 годом на 2 процента.

При общем выполнении плана производительности труда рабочих предприятиями Совнархоза не выполнен план Управлением металлургической и химической промыш-

ленности, Управлением энергетического хозяйства и Управлением промышленности продовольственных товаров.

Экономия от снижения себестоимости по всей товарной продукции составила 25,6 миллиона рублей, в том числе по промышленности Совнархоза — 10,4 миллиона рублей. По отдельным отраслям промышленности Совнархоза экономия от снижения себестоимости составила:

по цветной металлургии — 0,4 миллиона рублей, по нефтеперерабатывающей промышленности — 1,7 миллиона рублей, по машиностроению и металлообработке — 0,9 миллиона рублей, по химической промышленности — 0,7 миллиона рублей, по производству строительных материалов — 0,2 миллиона рублей, по легкой промышленности — 26,1 миллиона рублей, по пищевой промышленности — 24,7 миллиона рублей.

Не выполнен план снижения себестоимости товарной продукции в черной металлургии, в угольной, нефтедобывающей, лесной, бумажной и деревообрабатывающей отраслях промышленности и по выработке электроэнергии.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Проведение колхозами и совхозами республики в 1957 году агротехнических мероприятий и уборки в более сжатые сроки обусловило получение более высокого урожая по большинству сельскохозяйственных культур в целом по республике, нежели в 1956 году.

В 1957 году валовой сбор зерновых и бобовых культур превысил урожай 1956 года. Больше, чем в 1956 году, получен урожай колосовых, кукурузы, а также табака, подсолнечника, картофеля, овощей, кормовых культур, винограда, фруктов, чая и цитрусовых плодов. Значительно увеличена в сравнении с 1956 годом колхозная закладка силосной массы.

Колхозы и совхозы республики успешно завершили сев озимых зерновых культур под урожай 1958 года. Сев озимых произведен на большей площади, чем в 1956 году. Больше, чем в 1956 году, высажено ябл. Недовыполнен план заготовки грубых кормов, в том числе сена.

В 1957 году колхозы и совхозы республики заложили садов и виноградников больше, чем в 1956 году; несколько меньше заложено шелковиц.

Машинно-тракторные станции в 1957 году произвели всех механизированных работ больше, чем в 1956 году; годовой план тракторных работ выполнен на 110 процентов. По отдельным видам работ выполнение плана составило: вспашка — 140 процентов, сев яровых зерновых — 109 процентов, подъем плвов — 101 процент, уборка зерновых — 108 процентов, уборка подсолнечника — 108 процентов, силосование — 139 процентов; недовыполнен план культивации паров и сенокосшения.

Увеличилась поголовье по всем видам продуктивного скота. По предварительным итогам переписи скота на 1 января 1958 года, общее поголовье скота по всем категориям хозяйств составило — тысяч голов:

	1957 год	1956 год
Крупный рогатый скот	1371,2	1412,1
в том числе коровы	475,6	495,4
Свиньи	546,5	572,4
Овцы и козы	1740,7	1934,7

Поголовье общественного скота в колхозах за год увеличилось: по крупному рогатому скоту — на 3 процента, коровам — на 0,6 процента, свиньям — на 54 процента, овцам и козам — на 8 процентов. Увеличилось в 1957 году по сравнению с 1956 годом производство молока и яиц.

Производство коровьего молока в колхозах в 1957 году увеличилось на 11 процентов, а средний удой на 1 корову — на 17 процентов.

Совхозами Министерства сельского хозяйства план среднего удоя на 1 корову выполнен на 110 процентов при недовыполнении плана валового надора.

Общий рост производства сельскохозяйственных продуктов обеспечил в 1957 году значительное увеличение государственных заготовок и закупок зерна, подсолнечника, картофеля, сортового чайного листа, винограда, фруктов, цитрусовых плодов, эфиромасличных культур, молока, шерсти, яиц.

В 1957 году в республике заготовлено больше, чем в 1956 году, сортового чайного листа на 1,9 тысячи тонн, винограда — на 9,9 тысячи тонн, фруктов — на 16,5 тысячи тонн, цитрусовых плодов — на 15,2 тысячи тонн, молока — на 14,9 тысячи тонн, яиц — на 4,6 миллиона штук, шерсти — на 605 тонн. Годовой план заготовок и закупок выполнен по зерну, подсолнечнику, фруктам, сортовому чайному листу, табаку, цитрусовым плодам, шерсти, крупному и мелкому козьему. В целом по республике недовыполнен план заготовок и закупок винограда, сахарной свеклы, мяса, молока, яиц, коконов.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В истекшем году во всех отраслях народного хозяйства республики капитальные вложения осуществлялись в значительных размерах.

В 1957 году объем государственных капитальных вложений по предприятиям и организациям, подведомственным Совету Министров Грузинской ССР, по сравнению с 1956 годом составил 102 процента.

Государственный план капитальных вложений, установленный на 1957 год, в целом по республике выполнен на 99,7 процента, в том числе план строительно-монтажных работ — на 100,6 процента.

Выполнение государственного плана капитальных вложений и строительно-монтажных работ по управлениям Совнархоза и отдельным министерствам республики характеризуется следующими данными:

	Процент выполнения годового плана	По общему объему капитальных вложений	В том числе строительно-монтажные работы
Совет народного хозяйства	99,9	100,2	
в том числе:			
Управление металлургической и химической промышленности	99	99	
Управление машиностроительной и электротехнической промышленности	99	104	
Управление энергетического хозяйства	99	104	
Управление угольной, нефтяной и горнорудной промышленности	98	94	
Управление промышленности строительных материалов	105	102	
Управление лесной и бумажной промышленности	103	113	
Управление текстильной промышленности	99	93	
Управление легкой промышленности	109	117	
Управление промышленности продовольственных товаров	101	106	
Управление мясной, молочной и рыбной промышленности	100,5	100,4	
Министерство сельского хозяйства	100,7		
Министерство водного хозяйства	102		
Министерство торговли	104		
Министерство здравоохранения	90		
Министерство связи	108		
Министерство строительства (собственное строительство)	108		112
Министерство автомобильного транспорта	96		89
Министерство местного хозяйства (включая местные Советы)	98		100
Министерство просвещения	105		105
Министерство культуры	100,4		103
Министерство социального обеспечения	90		82

В истекшем году были введены в действие две мартеновские печи на Закавказском металлургическом заводе имени И. В. Сталина, новая электрифицированная широкорельсовая Чиатурская железнодорожная ветка; первая очередь рудника Итхис-Новый в Чиатуре, хлебозавод в Сталини, хлопкобойня в Гори, винный завод в Хирсе и другие объекты.

(Окончание на 3-й стр.)

# Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР в 1957 году

## Сообщение Статистического управления Грузинской ССР

О К О Н Ч А Н И Е

Большие работы проводились по жилищному строительству. В 1957 году за счет государственного жилищного строительства, а также за счет жилищного строительства, осуществляемого населением в городах, поселках городского типа, МТС, совхозах и леспромхозах за свой счет и с помощью государственного кредита, построено и введено в действие жилых домов общей площадью свыше 500 тысяч квадратных метров. Кроме того колхозниками и сельской интеллигенцией построено около 10 тысяч домов.

В связи с реорганизацией управления строительством произведено объединение и укрупнение ряда строительных организаций республики — организовано республиканское Министерство строительства, создана мощная строительная организация Главстрой. В результате укрупнения член строительных и монтажных трестов сократилось на 10 процентов, а число первичных подрядных организаций — на 18 процентов.

В 1957 году проводились мероприятия по снижению себестоимости строительных работ, шире внедрялись индустриальные методы строительства и комплексная механизация строительных работ. Однако в организации строительных работ все еще имели место существенные недостатки: простои строительных машин и механизмов, в ряде случаев значительный объем трудовых работ выполнялся вручную; не уделялось достаточное внимание снижению объема незавершенного строительства и своевременному вводу в действие жилых домов и объектов культурно-бытового назначения.

План государственных капитальных вложений в строительство жилищ выполнен на 99,6 процента. План ввода в действие общей площади жилых домов по государственному жилищному строительству в целом по республике выполнен на 85 процентов.

Строительные организации республики программу подрядных работ собственными силами выполняли на 99,3 процента. По сравнению с 1956 годом выполненных работ подрядными строительными организациями увеличился на 9 процентов.

Министерство строительства Грузинской ССР годовой план подрядных работ выполнило на 103 процента и увеличило объем подрядных работ по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

### ТРАНСПОРТ

Закавказская железная дорога (по территории Грузинской ССР) выполняла план отправления грузов в 1957 году на 103 процента, в том числе каменного угля — на 104 процента, нефти и нефтепродуктов — на 103 процента, минеральных строительных грузов — на 116 процентов. Недовыполнен план перевозок руды и черных металлов. По сравнению с 1956 годом перевозки грузов возросли на 7 процентов.

Автомобильным транспортом общего пользования Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР в 1957 году план перевозок грузов выполнен на 88 процентов и план грузооборота — на 94 процента. Грузооборот автомобильного транспорта общего пользования возрос в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 17 процентов. План перевозок пассажиров автобусами выполнен на 106 процентов. Перевозки пассажиров возросли против 1956 года на 9 процентов.

### ТОВАРОБОРОТ

Общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли республики, не считая комиссионной торговли Цехашири, за 1957 год составил 9.723 миллиона рублей. По сравнению с 1956 годом товарооборот возрос в сопоставимых ценах на 13 процентов.

Годовой план товарооборота торговыми организациями Грузинской ССР выполнен на 106 процентов, в том числе по сети общественного питания — на 103 процента.

План розничного товарооборота выполнен Министерством торговли Грузинской ССР на 106 процентов, а потребительской кооперацией — на 107 процентов; план оборота по комиссионной торговле выполнен на 161 процент.

По линии государственной и кооперативной торговли продано населению товаров народного потребления значительно больше, чем в 1956 году. Особенно увеличилась продажа мяса и птицы, консервов мясных, масла животного, сахара, шерстяных, хлопчатобумажных и шелковых тканей, швейных товаров, трикотажных и чулочно-носочных изделий и обуви кожаной.

Несмотря на то, что в отчетном году по сравнению с 1956 годом значительно улучшился ассортимент товаров, спрос населения на некоторые товары народного потребления все еще удовлетворялся неполностью. Торговые организации республики слабо изучали спрос населения в отношении ассортимента, часто принимали от промышленности товары, не отвечающие запросам покупателей.

В отчетном году значительно увеличилась — на 497 миллионов рублей — поставка товаров торговыми организациями по линии предприятий Министерства местного хозяйства и промышленной кооперации.

### ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДА

Численность рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве республики, на конец 1957 года составила свыше 770 тысяч человек и увеличилась по сравнению с численностью рабочих и служащих на конец 1956 года почти на 5 процентов.

## Вручение профессору Г. Брандвайнеру международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами»

Окончание. Начало см. на 1-й стр.

Дамы и господа, дорогие друзья!

С большим волнением я выступаю перед вами и хотел бы, прежде всего, выразить чувство благодарности, охватившее меня в этот момент. Эта благодарность относится прежде всего к Комитету по международным Ленинским премиям и его президенту г-ну профессору Скобелыну, члену Академии наук СССР, который оказал мне честь, пригласив лично в Вену для вручения премии. Моя благодарность относится также ко многим людям нашего отечества, которые работали вместе со мной и содействовали тому, чтобы австрийское движение за мир стало тем, чем оно является сегодня. Кроме того, я благодарю всех людей за пределами страны, которые постоянно поддерживают мою скромную деятельность своим сочувствием, солидарностью и усилиями, способствующими успеху. Один человек сам по себе ничего не в состоянии сделать. Дело мира можно выиграть только тогда, когда все люди доброй воли объединяют свои усилия.

Впервые такая высокая честь выпадает на долю австрийца, и я с полным основанием усматриваю в награждении меня Ленинской премией мира признание усилий миролюбивых людей нашей страны, направленных на укрепление доверия и взаимопонимания между народами. При этом я имею в виду, что австрийское движение за мир не ограничивается людьми, объединившимися вокруг Австрийского совета сторонников мира, а охватывает всех, кто в нашем отечестве содействует достижению этой благородной цели.

Я хочу воспользоваться этим случаем и сказать несколько слов о том, что особенно близко мне и всем нам, а именно о тех возможностях, которыми располагает Австрия в настоящий момент для внесения вклада в укрепление мира между народами.

Драгоценным сокровищем, которое Австрия получила еще в коллибели, является ее молодой постоянный нейтралитет. Для

Австрия это единственное средство для того, чтобы определить свою мирную судьбу и избежать конфликтов. В то же время наш нейтралитет позволяет внести значительный вклад в ослабление напряженности в Европе. Австрийский постоянный нейтралитет является обязательством, которое наша страна взяла на себя добровольно. Это обязательство было закреплено в конституционном законе о постоянном нейтралитете, который был принят нашим парламентом. Австрия не допустит никаких военных опорных пунктов иностранных держав на своей территории и никогда не станет участницей каких-либо военных союзов. Эта австрийская концепция нейтралитета, как ясно зафиксировано в московском меморандуме, возникла по примеру Швейцарии, которая в течение последних 140 лет не знала ужасов войны. Страна, провозглашавшая постоянный нейтралитет, нуждается в сильной и активной политике нейтралитета. Австрийский народ, который с таким энтузиазмом приветствовал и приветствует нейтралитет, убежден в том, что нужно предпринять все необходимое и полезное для того, чтобы укрепить дело мира и избежать военных конфликтов.

Нейтралитет дает тому государству, которое руководствуется им, возможность предлагать свои добрые услуги повсюду, где они будут необходимы в интересах мира во всем мире. Военные положения государственного договора запрещают Австрии иметь атомное оружие и другие средства массового уничтожения. Австрия является, таким образом, уже сегодня безатомной зоной в миниатюре. Я хотел бы указать на этот факт потому, что в настоящее время все большее понимание и поддержка среди народов находят план создания безатомной зоны в Центральной Европе и распространение ее на север и на юг.

При правильном понимании политики нейтралитета речь идет о том, чтобы соз-

дать новое понимание особой роли, которую может играть постоянно нейтральное государство. Австрийский народ, в памяти которого свежи еще страдания войны, может со временем значение, которое приобрел австрийский нейтралитет для нашей страны. Редко когда внешне-политическая формула была столь популярной.

Внимание всего мира привлечено сейчас к предложенному о союзе совещания на высоком уровне, с которым связываются надежды людей на смягчение международной напряженности и избавление человечества от угрозы атомной войны. Заинтересованная, как и другие страны, в сохранении мира, Австрия вносит свой вклад в это дело. В этой связи известные высказывания господина федерального канцлера Рабба о сотрудничестве с другими государствами в деле укрепления мира и целесообразности переговоров между Западом и Востоком справедливо нашли среди широких слоев австрийской общественности положительный отклик и поддержку.

Во всех странах мира усиливается движение против испытаний термоядерного оружия, против опасности опустошительной атомной войны. Многочисленные авторитетные представители науки выступили с заявлениями и обратились с предупреждением о грознейшей человечеству опасности. Наряду с советскими учеными за запрещение испытаний высказались американские, английские, немецкие ученые, равно как и ученые других стран. И я хочу здесь с глубоким удовлетворением отметить, что президент нашей страны господин Шерф выразил желание оказать содействие союзу в столице Австрии, городе Вене, международной конференции ученых, имеющей целью объединить благоприятные усилия ученых всех стран в борьбе против атомной опасности.

Движение сторонников мира горячо поддерживает любую инициативу государ-

ственных деятелей, направленную на смягчение международной напряженности, на восстановление доверия и развитие экономических и культурных связей. Недавно заключенное соглашение между СССР и Соединенными Штатами о культурном обмене является хорошим шагом, за которым мы надеемся, последует более широкое соглашение. Нейтральная Австрия, со своей стороны, уже многое сделала для развития связей и контактов со странами, представляющими различные социальные системы, и эти она показывает пример активного применения принципа сосуществования.

Позвольте мне выразить надежду, что миролюбивая нейтральная Австрия, которая вместе с нейтральной Швейцарией в состоянии исключить почти все Альпы из военных комбинаций, всегда останется оплотом стремлений, которые преследуют благороднейшую и высочайшую цель, поставленную в эти дни перед человечеством: спасти мир от ужасов войны. Наш нейтралитет является одновременно основой государственной независимости и основой прочной нерушимой дружбы со всеми народами мира.

Это обеспечит всем нам, нашим семьям и нашим детям счастливое будущее. В этом, в конце концов, глубочайший смысл учреждения международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Дамы и господа! Давайте воспользуемся этим поводом, чтобы в этот торжественный момент выразить нашу непоколебимую волю отдать все свои силы для достижения этой высокой цели.

Торжественный акт вручения премии был завершён исполнением фрагментов из произведений Бетховена. Затем во дворце Ауэршперг в честь лауреата состоялся большой прием.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства за 1957 год свидетельствуют о новых успехах, достигнутых трудящимися Грузии в деле осуществления решений XX съезда КПСС.

Статистическое управление Грузинской ССР

## Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

На предвыборных собраниях трудящихся республики кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР единодушно выдвинуты:

по Гурданаискому избирательному округу № 666 — Наскида Ниниевич Курдгелашвили, тракторист Енисейской МТС Кварельского района;

по Самтредскому избирательному округу № 661 — Ираклий Виссарионович Абашидзе, первый секретарь Союза Советских писателей Грузии;

по Потийскому избирательному округу № 660 — Михаил Васильевич Хруничев, заместитель председателя Госплана СССР, министр СССР;

Кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР выдвинуты:

колхозница села Чаквиджи Зугдидского района Гули Фоминича Нарсия — по Зугдидскому избирательному округу № 129;

президент Академии наук Грузинской ССР Николай Иванович Мухелишвили — по Самтредскому избирательному округу № 133;

главливший Зестафонского ферросплавного завода Михаил Антонович Перадзе — по Зестафонскому избирательному округу № 134;

заведующий отделом ЦК КПСС Борис Николаевич Поняров — по Сухумскому городскому избирательному округу № 126;

председатель Комиссии советского контроля Совета Министров СССР Георгий Васильевич Енотин — по Горгисскому избирательному округу № 376;

президент Академии наук Грузинской ССР Владимир Антонович Ланя — по Кандакарскому избирательному округу № 377;

член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР, профессор Кетаван Виссарионовна Лонгатидзе — по Сухумскому городскому избирательному округу № 380;

председатель Президиума Верховного Совета Аджарской АССР Реваз Мурадович Номакхидзе — по Кобулетскому избирательному округу № 391;

доярка колхоза села Бредан Сталинского района Мария Кудзиевна Сабанова — по Сталинскому сельскому избирательному округу № 620;

председатель исполкома Юго-Осетинского областного Совета депутатов трудящихся Семен Григорьевич Тбилизов — по Дзваскому избирательному округу № 623;

очистник рудника имени Калинина треста «Чиатурмарганец» Захарий Иванович Абрамишвили — по Чиатурскому избирательному округу № 137;

председатель Совета Министров Аджарской АССР Александр Дурсунович Тхилашвили — по Кедскому избирательному округу № 395;

профессор кафедры госпитальной хирургии Тбилисского медицинского института Софья Моисеевна Буачидзе — по Хулуйскому избирательному округу № 396;

директор семилетней школы села Годадзоби Айше Шалвовна Шавадзе — по Шуахескому избирательному округу № 397.

(ГрузТАГ).

### На окружных предвыборных совещаниях

#### Тбилисский—имени 26 комиссаров избирательный округ

10 февраля состоялось окружное предвыборное совещание представителей колхозников промышленных предприятий, учреждений и колхозов, общественных организаций и учебных заведений Тбилисского—имени 26 комиссаров избирательного округа № 146 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Совещание открыл вступительным словом председатель окружной избирательной комиссии А. Будумян.

Слово предоставляется директору Тбилисского керамического комбината В. Урушадзе. Он сообщил, что коллектив предприятия назвал своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Тбилисскому — имени 26 комиссаров избирательному округу № 146 передового производственника слесаря-монтажника Сергея Васильевича Анабадзе. От имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих ком-

бината тов. Урушадзе призвал участников совещания поддержать эту кандидатуру.

Выдвижение кандидатуры С. В. Анабадзе от имени своих коллективов поддержали секретарь партбюро Тбилисского механического завода М. Каладзе, председатель колхоза «Гантлади» Сагареджского района Г. Гудердзишвили, рабочий Тбилисского мебельного комбината Т. Мануков, ученица 89-й средней школы З. Алавидзе и другие.

Окружное предвыборное совещание единодушно решило поддержать выдвижение кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Тбилисскому — имени 26 комиссаров избирательному округу № 146 С. В. Анабадзе и просить его дать согласие баллотироваться по этому округу.

Участники предвыборного окружного совещания приняли обращение ко всем избирателям округа и избрали доверенных лиц. (ГрузТАГ).

#### Тбилисский—Орджоникидзевицкий избирательный округ

В клубе имени Джерджинского в обстановке большого политического подъема 10 февраля состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Тбилисского—Орджоникидзевицкого избирательного округа № 143 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Совещание открыл председатель окружной избирательной комиссии Ш. Купарадзе. Выступивший первым профессор Тбилисского государственного университета имени И. В. Сталина Д. Долдзе отметил, что советские люди с огромным воодушевлением встретили обращение ЦК КПСС ко всем избирателям и выражают горячее желание в день выборов 16 марта отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Сообщив далее о том, что на предвыборном собрании университета кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Тбилисскому—Орджоникидзевицкому избирательному округу № 143 А. З. Меладзе и обратился с просьбой к нему дать согласие баллотироваться по данному округу.

На совещании принято обращение ко всем избирателям округа, а также избраны доверенные лица. (ГрузТАГ).

оратор призвал участников совещания поддержать названную кандидатуру.

Заведующий кафедрой ремонта машин Грузинского сельскохозяйственного института доцент И. Тушвишвили, профессор Тбилисской Академии художеств К. Санадзе, доцент Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта имени В. И. Ленина В. Висс, заслуженный артист республики А. Алхазидзе и другие от имени своих коллективов активно поддержали кандидатуру А. З. Меладзе.

Окружное предвыборное совещание поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Тбилисскому—Орджоникидзевицкому избирательному округу № 143 А. З. Меладзе и обратилось с просьбой к нему дать согласие баллотироваться по данному округу.

На совещании принято обращение ко всем избирателям округа, а также избраны доверенные лица. (ГрузТАГ).

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Бriansкой области ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Бriansкой области обратились ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза с призывом приложить все усилия к тому, чтобы в 1958 году добиться новых крупных успехов в дальнейшем подъеме всех отраслей сельского хозяйства.

В нашей области, говорится в Обращении, основное направление в развитии сельского хозяйства — картофелеводство и продуктивное животноводство. Отвечая на призыв Центрального Комитета партии и Совета Министров Союза ССР, в текущем году мы решили расширить площади под картофелем в колхозах и совхозах до 130 тысяч гектаров и получить с каждого гектара урожай клубней не менее чем по 130 центнеров; увеличить производство мяса в колхозах и совхозах области не менее чем в 2 раза по сравнению с прошлым годом, в том числе свинины в 3 раза; к концу текущего года откормить в колхозах 350 тысяч голов и в совхозах 20 тысяч голов свиней, организовать нагул и откорм крупного рогатого скота и

овец; увеличить производство молока в колхозах и совхозах по сравнению с 1957 годом в 1,6 раза.

Всего в 1958 году колхозами и совхозами области будет снято и продано государству мяса 41 тысяча тонн, или в 2 раза, и молока 158 тысяч тонн, или в 1,5 раза больше против 1957 года.

Мы принимаем все меры к тому, говорится далее в Обращении, чтобы в текущем году поднять хозяйство экономически слабых колхозов.

Труженики сельского хозяйства Бriansкой области обратились ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, партийным, советским и сельскохозяйственным работникам с призывом в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР широко развернуть всенародное соревнование за новый мощный подъем сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения, а по производству молока и масла выполнить эту задачу в нынешнем году.

(ТАСС).

